

埃塞俄比亞跑手攬渣馬男女冠軍



陳家豪與妻子姚潔貞在終點合影。潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)渣打馬拉松重頭戲——男女子馬拉松，由埃塞俄比亞跑手包攬男女公開組冠軍。來自埃塞俄比亞的巴力橋以2小時10分31秒首先衝線，第二名是慢3秒的肯雅跑手吉普耶格，兩人賽後在終點興奮地大跳非洲舞慶祝，場面歡樂。女子馬拉松公開組由埃塞俄比亞選手包辦三甲。男女子組冠軍巴力橋及杜拉莎各得六萬五千美元獎金，賽後兩人不約而同地表示會用獎金買田買地買新屋。

長跑名將陳家豪闊別5年再奪男子

10公里賽冠軍，他以32分10秒完賽。夢熊有兆的妻子姚潔貞今屆停跑，她透露陳家豪緊張得幾晚失眠。而自己做電視評述，看到如此好天氣，坦言技癢。「家豪」認為冠軍是元宵節(中國情人節)送給太太的禮物。

本地女子馬拉松冠軍由梁穎恩(3小時04分10秒)奪得，魏慶以2小時32分38秒在男子組稱王。

香港殘奧會安排兩名視障保齡球男女運動員參加半馬及10公里賽事並為協會籌款。女視障跑手朱穎琴坦言，雖看得不太清，但卻感受到熱烈的現

場氣氛。她希望明年繼續參賽。而隊友郭永則在比賽中踢倒「雪糕筒」，手掌擦傷但仍能完成賽事。

半馬賽事，男子組冠軍為第四次參賽的澳門跑手黃坤，成績1小時8分52秒。女子組則由中華台北跑手游雅君以1小時18分14秒奪冠，過去四次跑10公里並且都是得第4名的前香港亞運三鐵代表司徒兆殷，首次參加半馬便以1小時27分19秒完成，獲得女子挑戰組亞軍。

另外，桌球「四眼天后」吳安儀、三項鐵人名宿李致和、港協副會長霍

啟剛及前港隊單車代表洪松蔭也都有參賽。

(尚有相關消息刊A2、A3版)



視障運動員朱穎琴(右二)及郭永(左二)昨參加渣馬比賽。潘志南攝

「直通杜塞爾多夫」次階段爭奪結束

中國男乒「直通杜塞爾多夫」世乒賽選拔賽之第二階段比賽，前晚在北京國家體育總局乒乓球館落下帷幕。樊振東、許昕、徐晨皓、方博、梁靖崑、周雨、閆安和劉丁碩晉級3月3日在深圳進行的下一階段選拔。屆時，該8名球手將聯同張繼科、馬龍等12名男乒精英，爭奪兩張德國杜塞爾多夫世乒賽單打入場券。

國乒將掀地表最強12人戰

根據國乒規定，在次階段比賽獲得前8名的隊員可挺進3月初的第三階段選拔。而在第二階段直通賽全部13輪比賽中，奧運會冠軍許昕與剛滿20歲的樊振東均為10勝3負，毫無懸念地順利晉級。

劉國梁批弟子野心不足

賽後，總教練劉國梁總結稱感覺「還可以」：雖然大家都比較努力，但自己並不是特別滿意，主要感覺弟子的表現沒有完全達到對抗的目的。「其實這個比賽的目的並不是簡單說希望樊振東和許昕通過選拔晉級下一輪，其實不用選他們也有資格打第三階段。之所以讓這兩個人參加比賽，主要是為了給他們增加比賽機會，多找一找比賽感覺。」在這樣的背景下，樊振東、許昕表現就只能用「基本正常」來總結，「他們沒有給自己定一個更高的要求，所以比賽目的性不是很強。」

他還特別提到許昕：「許昕的比賽我也看了，其中也在嘗試一些平時練的東西，但是變化不大。從這次打完之後，包括從整體發展上看，許昕在打法風格上已經偏於落後，這要給他敲一個警鐘。」

對於樊振東，劉國梁指出表現中規中矩，沒有達到教練組定下「只輸一場」的預期目標。他認為，搶班奪權是「搶」來的，而不是「給」來的。

第三階段選拔下月舉行

除樊振東及許昕外，徐晨皓、方博、梁靖崑、周雨、閆安及劉丁碩也獲得參加第三階段「直通賽」資格，另外教練組確定的兩個名額是排在第9、10位的林高遠與周啟豪。以上10名隊員，將與大滿貫球手張繼科與馬龍組成劉國梁口中的「地表最強12人戰」。

劉國梁透露，第三階段「直通杜塞爾多夫」隊內選拔賽將於3月3日到10日在深圳舉行，參賽的12人先進行單循環賽，第一名獲得世乒賽入場券。之後，補充一名隊員，12人再分成三個小組，每個小組的第一名「血戰到底」，獲勝者獲得第二張世乒賽入場券。

與中國男乒一樣，中國女乒也將於3月決出兩張世乒賽入場券。

記者 陳曉莉



許昕

樊振東

劉國梁：新球不會改變乒壇格局

2017年新的奧運周期起，國際乒聯所有比賽用球將改為ABS材質(化學名稱：丙烯腈-丁二烯-苯乙烯塑料；英文名稱：Acrylonitrile Butadiene Styrene plastic)。ABS本質上來說是一種塑料，但其中成分與之前的比賽用球有所不同。對此，中國乒隊總教練劉國梁在接受搜狐體育訪問時稱，新球旋轉下降速度更快，但不會改變世界乒壇格局。

「新球我們練了一段時間，整體上感覺

跟以前有挺大區別的，」劉國梁表示，最大的區別在於新球旋轉下降，而速度比以前快了，「這樣球打起來比較好打，回合也比較多。通過這次直通賽大家看得出來，整個上旋的對抗性很強，特別是在反手的強勢轉換和正反手的均衡上，以往打法更加兇狠的隊員更佔據優勢，像樊振東、梁靖崑、徐晨皓的表現都比以前更好一些。而以前打控制、打細膩的球員整個球的質量就顯得偏弱一些。」

劉國梁強調現仍處於剛剛開始適應階段。「現在運動員都覺得旋轉差異很大，變化很大。但我認為再打一段時間，特別是今年的杜塞爾多夫世乒賽打完之後，他們又會找到新球的感覺，隨著能力的增加，旋轉還會出來，也還會打回到原來的格局和模式。」劉國梁指出，新球的使用不會打破世界乒壇格局，只會在新球使用初段產生一些震動。

記者 陳曉莉 劉國梁指導男乒比賽。微博圖片

菁英盃誕四強 東方飛馬晉級

香港文匯報訊(記者 潘志南)東方龍獅7:1大勝富力;香港飛馬踢足120分鐘不分勝負下，最終12碼以4:3淘汰標準灑天，東方、飛馬雙雙闖入「富力地產菁英盃」四強。

三天前，於港超聯以1:6慘敗在東方腳下的富力，昨在旺角場進行的菁英盃四強賽，在卓耀國、梁子成停賽及球隊乏戰意下，再遭東方龍獅以1:7血洗。

東方的勞高連中三元，基奧雲尼入兩球，老兵鄭兆偉、少將林嘉進後備上場均獲處子入球，這是「亨利」鄭兆偉相隔兩季後再次入波，他坦言想過掛靴，但又難捨入球時接受球迷歡呼的那份英雄感。此役有955人入場觀戰。

尾場飛馬對標準灑天一役，雙方90分鐘互交白卷，加時再戰仍0:0。新加盟的陳肇麒於開賽8分鐘胸傳交出助攻，梁嘉恒禁區頂「窩利」，被灑天門將奧斯利拍出。下半場他把關出色，為灑天守至加時。最終雙方需射12碼定勝負，飛馬門將基斯贊先後拍出灑天艾華頓、美高的射門，助飛馬以總比數4:3淘汰標準灑天晉身四強。

小插曲，利馬60分罰球誤傷場邊球童，後者臉頰爆裂送院。



飛馬的艾華頓(上)與灑天的美高爭頂。潘志南攝

短訊

林丹回京為愛子設百日宴

2月11日是元宵節，也恰巧是羽球「大滿貫」球手林丹愛子出生第100天。為此，正在陵水隨國家隊冬訓的林丹利用休息時間趕回北京為兒子慶祝。在百日宴的現場，妻子謝杏芳抱着兒子，林丹笑容滿面地陪在身邊，一家三口盡顯溫馨甜蜜。而謝杏芳在微博上也頗有興致地與網友猜燈謎：「吃湯圓，猜燈謎。一隻烏龜掉下懸崖。(打一物送給愛我的你們)」而謎底則是「玫瑰」。



林丹(左)一家三口歡樂融融。微博圖片

記者 陳曉莉

自由滑雪世盃 中國攬三甲

2016至2017賽季國際雪聯自由式滑雪空中技巧世界盃韓國普光站的比賽，昨進入第二個比賽日的爭奪，在女子個人賽的比賽中，中國隊包攬前三名，徐夢桃奪得賽季第二冠，沈曉雪和楊雨分別獲得亞軍和季軍。韓國站的資格賽共有24位選手參加比賽，中國隊共派出四位選手參賽，除包攬三甲的選手外，張鑫在首輪決賽以83.47分排第八，遺憾出局。

記者 陳曉莉

香港馬術大師賽圓滿結束

一連三天在亞洲國際博覽館舉行的「浪琴表香港馬術大師賽」，昨圓滿結束。其中與奧運同級別的「浪琴表馬術大獎賽」，德國騎手Christian Ahlmann以零罰分擊敗20多名國際高手，強勢奪魁。另外，昨天結束的「香港賽馬會青少年金盃賽」則由馬會青少年馬隊成員沈恒旭勝出。「浪琴表馬術大師賽」共分三站賽事，首兩站分別於洛杉磯及巴黎舉行，香港則再次成為壓軸賽事。

記者 陳曉莉

國足結束羊城集訓 鄭智誓死戰鬥



納比(左二)指揮球隊訓練。微博圖片

中國國家男子足球隊(國足)，昨結束為時兩天半共5堂課的廣州集訓，主帥納比在接受內地傳媒訪問時表示，國足如果能進軍世界盃，將是奇跡。而隊長鄭智則認為，不管是否有奇跡，作為球員和球隊永遠都不會放棄，會戰鬥到最後一刻。

國足於2月9日下午在廣州集結，2月10日開始訓練，納比給球隊安排的是一天兩練。早上是技戰術的講解和簡單的陣容演練，下午是更大運動量的訓練。昨日早上訓練結束後，球隊直接解散。

對於將在3月下旬進行的世外賽亞洲區12強賽迎戰韓國和伊朗，納比表示：「我還是想說，為了保住我們晉級的希望，球隊需要開始贏球，如果我們一直不能贏球，就會失去晉級的希望。晉級世界盃是非常困難的，能夠晉級的話，可以說算得上是一種奇跡。最終不能創造奇跡的話，我們也只能着眼於球隊不斷地進步。」

隊長鄭智則認為，不管出線希望大與否，作為球隊和球員都會全力以赴，不到最後一刻都不會放棄，「不管結果最後如

何，我們都會付出百分百的努力，甚至百分之百兩百的努力，永遠不會放棄。我們現在是代表國家隊出戰，這是至高無上的榮譽，我們會戰鬥到最後一刻。」

昨天是中國傳統的元宵佳節。據悉，球隊安排了特別的晚宴。這次集訓之後，球隊將會在3月16號左右重新在長沙集結。國足對韓國、伊朗的兩場12強賽已確定分別在香港時間3月23日晚7點35分和3月28日晚9點開賽。

記者 陳曉莉